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У покажчику зібрано основні праці українського науковця, доктора 

історичних наук, професора, професора кафедри історії України та 

археології Волинського національного університету імені Лесі Українки – 

Володимира Кіндратовича Барана.  

Уміщено бібліографію праць науковця, біографічний нарис та 

фотоілюстрації.  

Бібліографічний опис видань оформлено згідно з чинними стандартами. 

Для наукових працівників, викладачів, аспірантів, студентів. 
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ВІД УПОРЯДНИКА 
 

Біобібліографічний покажчик присвячено відомому українському 

науковцю, доктору історичних наук, професору, професору кафедри історії 

України та археології Волинського національного університету імені Лесі 

Українки, заслуженому діячу науки і техніки України – Володимиру 

Кіндратовичу Барану з нагоди його 70-річчя. 

Видання містить вітання, біографічний нарис, покажчик основних 

наукових праць, допоміжний довідковий апарат та фотоілюстрації. 

Покажчик основних публікацій професора представлено в другому 

розділі. Він включає бібліографічні відомості про монографії, розділи в 

колективних монографіях, публікації в іноземних видання, інші наукові праці 

та рецензії. Науковий доробок історика в цьому виданні складається з понад 

100 публікацій навчальної та історичної тематики. Представлені матеріали 

висвітлюють його багаторічну наукову діяльність.  

Третій розділ біобібліографічного покажчика відкриває читачеві 

особливу, творчу особистість відомого вченого-історика. Володимир 

Кіндратович, чиє ім’я в наукових колах асоціюється з фундаментальними 

дослідженнями з новітньої історії України, виступає в літературному 

просторі під творчим псевдонімом Марк Корда. Художня проза Марка Корди 

– це не просто зміна жанру, а органічне продовження інтелектуальних 

пошуків автора. Його романи, повісті та оповідання поєднують у собі 

динамізм гостросюжетної прози, кримінальної інтриги та глибоких 

філософських роздумів про людську природу, справедливість, владу та 

фатум. 

Четвертий розділ репрезентує надзвичайно важливу, хоча часом і менш 

помітну для широкого загалу, сферу діяльності професора Володимира 

Кіндратовича Барана – його багаторічну працю у ролі наукового редактора, 

упорядника та члена редакційних колегій. Наукове редагування для вченого 

– це не просто технічна підготовка тексту до друку, а передусім вияв високої 

академічної відповідальності та фахової солідарності. 
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П’ятий розділ присвячений діяльності однієї з провідних історичних 

шкіл сучасної України, що сформувалася на базі кафедри історії України та 

археології ВНУ імені Лесі Українки. Цей науковий осередок продовжує 

розвивати традиції свого вчителя, збагачуючи українську історіографію 

новими відкриттями та концептуальними підходами. 

У межах розділів бібліографічні описи розміщені в алфавітному 

порядку, співавтори зазначені в області приміток, після бібліографічного 

опису документа. 

Матеріали в покажчику бібліографуються мовою оригіналу. Усі записи 

мають наскрізну нумерацію, для зручності пошуку використовується система 

допоміжного довідкового апарату: іменний покажчик співавторів та 

алфавітний покажчик праць науковця.  

Бібліографічний опис видань та скорочення термінів у покажчику 

подаються відповідно до чинних стандартів в Україні. 

При відборі матеріалу до покажчика використано особистий архів, 

люб’язно наданий Володимиром Кіндратовичем, джерела та довідковий 

апарат бібліотеки ВНУ ім. Лесі Українки, електронні фонди Національної 

бібліотеки України ім. В. І. Вернадського та інші інформаційні ресурси. 

Матеріали, зібрані в покажчику, переважно звірені dе visu. 

Біобібліографічний покажчик із серії «Біобібліографія вчених ВНУ ім. 

Лесі Українки» підготовлений бібліотекою університету як ґрунтовне 

джерело для вивчення наукової спадщини відомого історика. Створення такої 

серії реалізує стратегічну ініціативу адміністрації університету щодо 

вшанування та популяризації доробку науковців, які формують історію та 

авторитет нашого закладу. Окрім презентації особистих здобутків вченого, 

покажчик сприяє налагодженню наукової комунікації, дозволяючи 

дослідникам оцінити стан розробки актуальних тем та успіхи колег у цій 

галузі. 
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ВІТАННЯ 

Професору В. К. Барану – 70 

 

Високоповажний Володимире Кіндратовичу! Дорогий Колего! 

 

Колектив Інституту українознавства ім. І. Крип’якевича НАН України 

щиро вітає Вас, знаного дослідника новітньої історії України із 70-річчям! 

Зичимо Вам, родині, шановному колективу кафедри міцного здоров’я, нових 

здобутків, життєвого оптимізму, віри у нашу Перемогу. 

Ми добре пам’ятаємо Ваші перші наукові статті в Інституті, співучасть в 

написанні «Історії Львова» та інших колективних праць, роботу в нашій 

спеціалізованій вченій раді. Цінуємо Ваш внесок у дослідження доби 

тоталітаризму та авторитаризму в Україні; аналіз функціонування 

центральних органів і місцевих репресивних структур; реконструкцію 

процесів депортацій українців, поляків та інших народів у середині ХХ 

століття, їх вплив на розгортання і конфронтацію українського і польського 

антикомуністичного підпілля; критичний погляд на соціально-економічні та 

етноконфесійні процеси у республіці, зокрема її західному регіоні тощо. 

Важливо й те, що колектив кафедри виховав фахових дослідників 

українсько-польських відносин, знаних педагогів і краєзнавців Волині – 

Миколу Кучерепу, Анатолія Шваба, Олега Ленартовича, Володимира 

Пришляка та інших. 

Завжди раді підтримати Ваші новаторські плани. 

Многая і Благая літ! 

 

Від імені колективу Інституту – Ігор Соляр, Микола Литвин, Іван 

Патер, Олександр Луцький, Володимир Петегирич, Дмитро Павлів, 

Олександра Стасюк, Людмила Батрак, Ольга Кровицька, Михайло 

Романюк.  

 

Львів, 2026. 
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Десять літ тому я вітав дорогого друга, колегу  

Володимира Кіндратовича із славним ювілеєм 

 

Цих десять літ пролетіли як мить, а з іншого боку – вони склали цілу 

епоху, епоху великих змін. За цей час ти здобув почесне звання 

«Заслуженого діяча науки і техніки України». У цьому десятилітті ти із 

завідувача кафедри трансформувався у відомого письменника, детективами 

якого захоплюється велике гроно шанувальників твого літературного 

таланту.  

Але цих десять літ були не лише роками перемог, а, на жаль, великих 

втрат. Відійшла у вічність найдорожча твоя людина – Мама. Царство їй 

небесне та вічна пам’ять. У це десятиліття війна в Україні перейшла із фази 

локальної у фазу широкомасштабної, яка завдала багато горя усім нам. 

У твій новий чудовий ювілей хочеться згадати про ті прекрасні життєві 

якості, якими нагородила тебе доля: доброта, невичерпне життєлюбство і 

прагнення завжди досягати поставленої мети.  

Упродовж понад 40-тирічного мого знайомства з доктором історичних 

наук, професором Володимиром Кіндратовичем Бараном можу 

стверджувати, що завдяки наполегливій, творчій праці, компетентності, 

високому професіоналізму, відповідальному ставленню до роботи він здобув 

шану та повагу серед колег, науковців як в Україні, так і за її межами. 

Притаманні йому енергія, людяність, відданість справі є гідним прикладом 

для тих, хто працює поруч.  

В його особі гармонійно поєднуються риси організатора, науковця та 

педагога. Мене особисто вражає твоя поміркованість, діловий хист, 

далекоглядність та прозорливість керівника. Хочу також відмітити твою 

доброзичливість і демократизм, незалежність у судженнях, вміння 

відстоювати свої погляди, шанобливе ставлення до співробітників, уміння 

створити команду однодумців. Без пишномовності скажу, що ти щирий, 

надійний і вірний друг, з тобою легко вирішувати проблеми.  
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В колективі ти створюєш атмосферу творчості, невимушеності, високої 

педагогічної етики та моралі. Ти наділений мудрістю уникати конфліктів в 

колективі. Ти був щирий у стосунках з товаришами, друзями, 

співробітниками. А щирість – це чесність, правдивість і відвертість у 

вираженні своїх справжніх почуттів, думок та намірів, що йде від серця, без 

фальші й прихованих мотивів, створюючи автентичні та доброзичливі 

стосунки. Це відсутність суперечності між тим, що людина думає чи 

відчуває, і тим, що вона говорить чи робить. Зрозумівши, що кафедрою 

можуть керувати молоді твої колеги, передав віжки у руки енергійного 

професора Олега Юрійовича Ленартовича. Це твоє рішення підтримали усі 

члени колективу кафедри. А це значить, що ти поступив щиро, що ми 

однодумці. 

Завжди захоплююся твоєю діловою принциповістю, доброзичливістю, 

чуйністю, надзвичайною тактовністю та вмінню толерантно вести діалоги. 

Ти вмієш уважно слухати, відразу розуміти сутність питання і швидко, по-

діловому, вирішувати його. І навіть якщо ти відмовляєш у чомусь, то робиш 

це не просто аргументовано, а якось по-товариськи, по-людськи, без 

властивої багатьом керівникам зверхності.  

Є й інші твої особисті якості, які, принаймні у мене, викликають 

заздрість. Це увага до найменших дрібниць при вивченні будь-якого 

наукового питання, ґрунтовність та доскіпливість при підготовці не лише 

монографій, а й статей, виступів на наукових конференціях. Ти не цураєшся 

роботи, яку прийнято називати мурашиною і якої неможливо уникнути при 

підготовці наукових праць. У моєму розумінні, ти – людина, так би мовити, 

внутрішньої роботи, людина типово наукового, академічного, а не 

трибунного, публічного складу, без гучного розголосу і самореклами. Якби 

про тебе довелося говорити кількома словами, то сказав би так: «Шляхетна 

людина. Вічний двигун. Вулкан енергії».  

Завдяки твоїй працьовитості ми маємо цілу низку ґрунтовних праць, 

цінних монографій з новітньої історії України, які стали помітним явищем в 
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розвитку української науки. Ними користуються не лише студенти, 

аспіранти, а й відомі вітчизняні і зарубіжні вчені.  

Професор В. Баран – постійний учасник міжнародних, всеукраїнських і 

регіональних наукових конференцій, конгресів, «круглих столів». Він був 

головним редактором наукового фахового видання «Історичні студії 

Східноєвропейського національного університету імені Лесі Українки», в 

якому публікували статті не лише аспіранти та докторанти, а й відомі вчені-

історики.  

Дорогий ювіляре! Ти – неймовірна людина, з якою завжди приємно 

спілкуватися. Вітаю з ювілеєм! Нехай кожен день буде сповнений 

натхненням, радістю і новими можливостями. Бажаю тобі щасливих 

моментів, міцного здоров’я і великих звитяг. Володимире Кіндратовичу, зичу 

тобі невпинного руху вперед, успішного здійснення всіх планів та задумів. 

Бажаю, щоб підґрунтям щасливого життя та плідної професійної діяльності 

були міцне здоров’я, серце сповнене любові та добра, натхненна думка й 

щирі почуття. Бажаю нових професійних перемог та висот! Нехай усе 

задумане тобою здійсниться, хай Доля буде ласкавою і незмінно прихильною 

до тебе та твоїх рідних! Хай береже тебе Бог!  

 

З великою щирою повагою професор Микола Кучерепа  
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Вельмишановний Володимире Кіндратовичу! 

Всесильний час заклав золоте кільце у древі Вашого життя, означивши 

гарний і зрілий 70-літній ювілей. 

Ставши у сорокалітньому віці доктором історичних наук, Ви зробили 

вагомий внесок в українську новітню історіографію. Новий підхід до  

української історії «після Сталіна», періоду хрущовської «відлиги» – загалом 

та вдумливий аналіз природи і ґенези тоталітаризму, системної кризи 

радянського устрою на прикладі України – зокрема, став переломним 

моментом у сприйнятті та реконструкції непростої тематики тоталітарної 

доби ХХ століття. Ваша планомірна і віддана архівна евристика в Україні та 

поза її межами обумовила запровадження до наукового обігу нових 

історичних джерел. А їхня вміла авторська інтерпретація заслуговує на 

захоплення та найвищу професійну оцінку.  

Ваші цікаві лекції та семінари відзначатиме не одне покоління вдячних 

студентів, магістрантів, аспірантів і докторантів. Під Вашим науковим 

керівництвом виросла ціла плеяда волинських істориків.  

Великий досвід проректора і багатолітнього завідувача кафедри, 

редактора наукових часописів і колективних монографій на рідному 

факультеті у нашому університеті  викликає заслужену пошану. 

Друге Ваше творче крило – історичні детективи під літературним 

псевдонімом Марк Корда тішать текстами вишуканою рідною мовою усіх 

прихильників цього жанру красного письменства. Один із Ваших романів 

носить абсолютно філософічну назву: «Лише Богу відомо».  

Вп. пане Професоре – можна не журитися, бо до 100 років ще далеко… 

З роси і води! На довгий вік – доброго здоров’я, сили і витривалості на 

многая-благая літа! 

Володимир Пришляк,  

кандидат історичних наук, доцент кафедри  

історії України та археології Волинського 

національного університету імені Лесі Українки 
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І. ДОСЛІДНИК УКРАЇНСЬКОГО ХХ СТОЛІТТЯ 
 

Ювіляр належить до когорти інтелектуалів, які більше чотирьох 

десятиліть фахово досліджують складні етнополітичні та культурні 

трансформації новітньої історії України, зокрема її західного пограниччя. 

Доля винагородила його не лише успішною науковою кар’єрою, але й 

заслуженою повагою колег, численних учнів, родинним затишком. 

Володимир Баран народився 24 січня 1956 р. у містечку Стара Вижівка 

на Волині. Батьки – Кіндрат Володимирович і Марія Михайлівна – 

виховували дітей з любов’ю і турботою. 1958 р. сім’я переїхала до Львова, 

1959 р. – до Луцька. У 1963–1973 рр. навчався в Луцькій середній школі № 1, 

яку закінчив із золотою медаллю. З вдячністю згадує свою першу вчительку 

Олександру Койнаш, учителів Лідію Олефір, Нілу Борисевич, Григорія 

Бойка, Христину Корхот, Олексія Плотникова, Якова Забіяку та інших, які 

прищепили йому глибокий потяг до знань. 

Упродовж 1969–1972 рр. – учень Луцької художньої школи; захоплення 

малюванням зберіг і донині. У 1973–1977 рр. – студент історичного 

факультету Луцького державного педагогічного інституту імені Лесі 

Українки. У ці роки зустрів добрих щирих друзів – Олександра Удовенка, 

Олександра Буравського, Миколу Кравчука та багатьох інших. Його 

викладачами і першими наставниками в науці були доктори історичних наук 

Олексій Михайлюк, Петро Сміян, кандидати історичних наук Вадим Кудь, 

Роман Оксенюк, Іван Гайдай, Наталія Хмара, Павло Козік, Михайло Кучинко 

та інші старші колеги, які заклали основи фахової підготовки історика.  

Після строкової військової служби розпочав трудову діяльність на 

посаді асистента кафедри загальної історії Луцького педінституту імені Лесі 

Українки. Згодом – науковий співробітник, старший науковий співробітник 

Інституту суспільних наук АН УРСР (м. Львів, нині – Інститут 

українознавства ім. І. Крип’якевича НАН України). Працював під науковим 

керівництвом кандидата історичних наук Юхима Примєрова і доктора 
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історичних наук Юрія Сливки, якого називає «хрещеним батьком у науці». 

Зростав як фахівець разом із інститутськими друзями й колегами Миколою 

Кугутяком, Михайлом Сеньківим, Сергієм Васютою, Олександром Луцьким, 

Ярославом Грицаком, Наталею Антонюк, Вікторією Головей та іншими; 

завжди цінував підтримку старших колег – Феодосія Стеблія, Ярослава 

Ісаєвича, Івана Патера. 

У ювіляра міцна дружна сім’я. Його життя нерозривно пов’язане з 

дружиною Орисею Гурецькою. Після закінчення Київського інституту 

культури вона працювала у Львівській науковій бібліотеці ім. В. Стефаника 

АН УРСР, а з 1987 р. – у бібліотеках м. Луцька. Захоплюється театром, 

співом, художньою літературою, є вмілою господинею. Завдяки її турботі й 

постійній підтримці ювіляр мав можливість зосередити свої зусилля 

насамперед на творчій праці, науково-дослідницькій роботі, а врешті зумів 

досягнути вагомих успіхів як учений. Подружжя виховало двох дітей – 

Максима і Марту. 

У 1984 р. у Львівському державному університеті ім. Івана Франка 

Володимир Баран захистив дисертацію на здобуття наукового ступеня 

кандидата історичних наук. Із 1986 р. працював старшим викладачем, 

доцентом Луцького педагогічного інституту імені Лесі Українки, що в 1993 

р. був реорганізований у Волинський державний університет імені Лесі 

Українки. 1992 р. у львівському видавництві «Свобода» опублікував першу 

індивідуальну монографію – «Україна після Сталіна: Нарис історії 1953–1985 

рр.», яка отримала високу оцінку фахівців і викликала значний інтерес 

громадськості. З того часу підготував низку цікавих наукових досліджень з 

новітньої історії України, написаних на ґрунтовних історичних джерелах, 

насамперед розсекречених архівних документах. 

Продовжував викладацьку роботу в Луцьку: з 1992 р. – професор 

кафедри історії слов’янських народів, у 1993–2001 рр. – завідувач цієї 

кафедри. 1997 р. у спеціалізованій вченій раді Інституту українознавства ім. 

І. Крип’якевича НАН України захистив докторську дисертацію «Україна 
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1950–1960-х рр.: еволюція тоталітарної системи». У 2002 р. здобув учене 

звання професора. Упродовж 1998–2005 рр. – проректор із гуманітарних 

питань Волинського університету. В 2001–2010 рр. – завідувач кафедри 

новітньої історії України, у 2010–2020 рр. – завідувач кафедри нової та 

новітньої історії України, у 2020–2025 рр. – завідувач кафедри історії 

України та археології. Певний час очолював Волинську обласну організацію 

Всеукраїнського товариства «Просвіта» (1997–2004 рр.). Понад двадцять 

років працював за сумісництвом учителем історії в Луцькій гімназії № 21 ім. 

М. Кравчука. Зі студентських років підтримує дружні стосунки з Олегом 

Ковальчуком, який багато десятиліть успішно керував цією гімназією. 

Як керівник кафедри всіляко підтримував наукову роботу колег – 

докторів історичних наук Михайла Кучинка, Анатолія Шваба, Олега 

Ленартовича, Ярослава Шабали, кандидатів історичних наук Миколи 

Кучерепи, Володимира Пришляка, Олександра Гаврилюка, Ігоря Пхиденка, 

Сергія Панишка, Наталії Кінд-Войтюк, Галини Малеончук, Івана Рудянина, 

Василя Денисюка, Лариси Понєдєльник, Валентини Приймак та ін. Важливе 

значення в науковій діяльності кафедри відіграло проведення у 1996–2006 рр. 

міжнародного наукового семінару «Україна – Польща: важкі питання», яким 

з українського боку керував кандидат історичних наук, професор Микола 

Кучерепа. 

Довгі роки підтримував творчі й дружні зв’язки з колегами з Інституту 

історії України НАН України, зокрема Станіславом Кульчицьким, Віктором 

Даниленком, Олександром Лисенком, колегами з Інституту політичних і 

етнонаціональних досліджень ім. І. Ф. Кураса НАН України, насамперед 

Юрієм Шаповалом. Віддавна товаришує з відомими ученими-істориками – 

Ярославом Калакурою, Володимиром Трофимовичем, Василем Даниленком, 

Олексієм Сухим та іншими. Тривалий час має тісні творчі стосунки з 

польськими істориками, передусім з Університету Марії Кюрі-Склодовської 

в Любліні та Інституту національної пам’яті Республіки Польща (м. 

Варшава).  
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Опонував на захистах багатьох кандидатських і докторських дисертацій. 

Був членом спеціалізованих учених рад Інституту українознавства ім. 

І. Крип’якевича НАН України, Волинського національного університету 

імені Лесі Українки, Національного університету «Острозька академія». Під 

керівництвом Володимира Барана успішно захищено 14 кандидатських 

дисертацій та докторська. Очолював редколегії фахових наукових видань 

«Збірник навчально-методичних матеріалів і наукових статей історичного 

факультету Волинського державного університету імені Лесі Українки» та 

«Історичні студії Східноєвропейського національного університету імені 

Лесі Українки», був членом редколегії наукового журналу Інституту 

українознавства ім. І Крип’якевича НАН України «Україна – Польща: 

історична спадщина і суспільна свідомість» (м. Львів). Входить до складу 

редколегій журналів «Пам’ять і справедливість» та «Комунізм» Інституту 

національної пам’яті Республіки Польща (м. Варшава).  

Як дослідник новітньої історії України чимало уваги приділив пошуку 

документів органів влади та спецслужб в архівах не лише України, але й 

Росії. Серед основних публікацій – індивідуальні монографії «Україна після 

Сталіна: Нарис історії 1953–1985 рр.» (1992 р.), «Україна 1950–1960-х рр.: 

еволюція тоталітарної системи» (1996 р.), «Україна в умовах системної 

кризи» (1999 р., тринадцятий том 15-томного видання «Україна крізь віки», 

співавтор Віктор Даниленко), «Україна: новітня історія (1945–1991 рр.)» 

(2003 р.), «Історія України 1945–1953 рр.» (2005 р.), «Україна: західні землі: 

1939–1941 рр.» (2009 р., співавтор Василь Токарський), «“Зачистка”: 

політичні репресії в західних областях України у 1939–1941 рр.» (2014 р., 

співавтор Василь Токарський), «Історія України 1945–1991 рр.» (2024 р.) та 

ін. Брав участь у підготовці збірників документів і матеріалів, під 

керівництвом Юрія Шаповала працював над підготовкою до друку книги 

спогадів Петра Шелеста «Справжній суд історії ще попереду» (2003, 2004, 

2011 рр.). Науковий редактор праць «“Просвіта” на Волині: минуле і 

сучасне» (2001 р.), «Західне Полісся: історія та культура» (2012 р.) та ін. 
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Володимир Баран – співавтор багатьох ґрунтовних колективних праць, у 

тому числі: «Політична історія України. ХХ століття. Т. 6. Від тоталітаризму 

до демократії (1945–2002)» (2003 р.) , «Історія українського селянства» (2006 

р.), «Україна: політична історія. ХХ – початок ХХІ століття» (2007 р.), 

«Економічна історія України: історико-економічне дослідження в 2 т.» (2011 

р.), «Історія органів державної безпеки на Волині: документально-

публіцистичне видання» (2012 р.), «Культура історичної пам’яті: 

європейський та історичний досвід» (2013 р.), «Репресії радянського 

тоталітарного режиму на західних землях України (1939–1953): причини і 

наслідки, політика пам’яті» (2019 р.), «Вирване коріння» (2020 р.), «Політика 

пам’яті в Україні щодо радянських репресій у західних областях (1939–

1953)» (2021 р.), «Повсякденне життя населення західних земель України у 

перші повоєнні роки (1944–1953)» (2021 р.), «За свободу: українсько-

польський діалог та спроби порозуміння» (2021 р.), «Сталінські репресії на 

західних землях України в 1939–1953 рр.» (2022 р.), «Росія – Україна: зради, 

союзи, війни» (2022, 2024 рр.) та ін. 

Оцінюючи доробок ювіляра, слід вказати на його вагомий внесок у 

вивчення історії України радянської доби. Мова йде про глибокий аналіз 

ученим теорії тоталітаризму, функціонування системи цензури, діяльності 

правлячої верхівки УРСР, проведення масових депортацій населення, 

політики влади щодо релігії та церкви, здійснення десталінізації радянського 

суспільства, що, зокрема, відображено в його новаторських статтях у 

часописі «Сучасність» (1993–1997 рр.) та багатьох інших публікаціях. У 

низці монографій Володимир Баран комплексно проаналізував історію 

України 1945–1991 рр., докладно розкривши ключові сфери суспільного 

життя – політичну, економічну, духовну. Такий комплексний підхід, що 

характерний для всіх його індивідуальних монографій, дозволив відтворити 

цілісну, всебічну картину розвитку України вказаного періоду. При цьому 

автор спирався на ґрунтовну й оригінальну джерельну базу, передусім 

розсекречені документи з фондів центральних державних архівів України і 
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Росії, які довгі роки системно опрацьовував і широко залучав до наукового 

обігу. Не можна оминути й значний внесок Володимира Барана у 

дослідження історії західних земель України, особливо 1939–1941 рр., яким 

він присвятив кілька вагомих монографічних досліджень, написаних перш за 

все на розсекречених документах Галузевого державного архіву Служби 

безпеки України.   

Нова грань творчості Володимира Барана – його доробок як 

письменника. Він опублікував низку історичних і детективних романів, 

повістей та оповідань (псевдонім автора – Марк Корда). Ці книги вийшли у 

видавництвах «Місіонер» (Львів) і «Терен» (Луцьк), а згодом були 

перевидані тернопільським видавництвом «Богдан». Уже завоювали своїх 

прихильників твори «Ліга Свободи» (2016, 2021 рр.), «Шість діб у готелі 

“Нортон”» (2016, 2021 рр.),  «Лише Богу відомо» (2018, 2021 рр.), «Остання 

гастроль» (2018, 2021 рр.), «Аутодафе» (2023 р.), «Брудні гроші» (2024 р.). 

Великий фаховий досвід історика допоміг авторові зібрати, систематизувати і 

втілити в яскравих художніх образах чималий історичний матеріал, як, 

наприклад, у романі «Аутодафе», що відображає бурхливі події в Іспанії 

другої половини ХV ст. Чекаємо його нових літературних творів, у тому 

числі з історичної тематики. 

За вагомі здобутки у педагогічній і науково-дослідницькій роботі 

Володимир Баран удостоєний знака «Відмінник освіти України» (1998 р.), 

почесного звання «Заслужений діяч науки і техніки України» (2018 р.), а 

також відзначений Почесними грамотами Міністерства освіти і науки 

України, Волинської обласної ради, Волинської обласної державної 

адміністрації, Луцької міської ради. 

Бажаємо нашому колезі міцного здоров’я та нових творчих успіхів. 

Микола ЛИТВИН,  

доктор історичних наук, професор,  

заслужений діяч  науки і техніки України (Львів)  
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ІV. НАУКОВА ШКОЛА В. К. БАРАНА 
 

Керівник наукової школи, наукового осередку – Баран Володимир 

Кіндратович, доктор історичних наук, професор, професор кафедри історії 

України та археології Волинського національного університету імені Лесі 

Українки, заслужений діяч науки і техніки України, відмінник освіти 
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Наукова школа пов’язана з розробкою проблем історії України XX – 

початку XXI ст., зокрема питань: суспільно-політичного, соціально-
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1998. – № 1. – С. 27. 
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